	
	


La consejera de Cultura, Deporte y Juventud, en relación a la pregunta escrita formulada por el  parlamentario foral Ilmo. Sr. D. Adolfo Araiz Flamarique, parlamentario foral  adscrito al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, relativa a “intervenciones desde el Gobierno de Navarra en bienes –que no son de su propiedad– inscritos en el Registro de Bienes del Patrimonio Cultural de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el artículo 29.2 de la Ley Foral 14/2005, de 22 de noviembre, (9-16/PES-00235) tiene el honor de informar a lo siguiente:
Efectivamente, durante décadas se ha aplicado de forma habitual el artículo 29.2 citado, que establece que “la Administración de la Comunidad Foral podrá realizar de forma directa las intervenciones necesarias, dando cuenta inmediata al titular del bien, si así lo requiere la conservación o protección del bien de que se trate”, para la protección de los bienes con la calificación de B.I.C. o B.I.N.
Desde el año 2000, la exigencia del deber de conservación de los titulares de los bienes culturales mediante el requerimiento de la Administración de la Comunidad Foral previsto en el artículo 29.1 de la Ley Foral 14/2005, de 22 de noviembre, se ha llevado a cabo únicamente en una ocasión, y ha sido para la reparación de las cubiertas del palacio de Viguria, de titularidad no eclesiástica.
Además de la aplicación del artículo 29.2 de la citada Ley Foral, la exigencia del deber de conservación viene garantizándose a través de los planeamientos municipales o territoriales en los que se establecen los bienes catalogados y su régimen de protección (art. 32),  a través de las autorizaciones del Departamento de Cultura vinculantes y previas a la concesión de licencias de obra sobre Bienes de Interés Cultural o Inventariados (arts. 39 y 43),  y también mediante comunicaciones a las entidades locales sobre los  resultados de las  inspecciones realizadas.
Le comunico asimismo que en la presente legislatura se está revisando la forma de aplicación de la ley para el cumplimiento del deber de protección del patrimonio histórico y artístico de Navarra. Hasta la fecha, se ha aplicado el artículo 29.2 únicamente en tres intervenciones de bienes que no son propiedad del Gobierno de Navarra y tienen la calificación e B.I.C:
1. Restauración del Claustro de la Catedral de Pamplona. En este caso, las razones que nos han llevado a aplicar este artículo han sido:
– Resolución del Parlamento e Navarra del 26 de febrero de 2013, por la que se insta al Gobierno de Navarra a dar la máxima prioridad e iniciar con la mayor urgencia la restauración de los claustros de Tudela y Pamplona.

– La existencia de unos fondos privados de importante cuantía (56% del total de la intervención) aprobados por las fundaciones bancarias Caixa y CAN, para esta intervención.

– La aportación por parte del Arzobispado de una parte de la financiación necesaria (11% del total).
El convenio sobre la restauración del claustro de la Catedral se ha redactado teniendo en cuenta el punto 3 de la citada moción de 2013, y se procederá a definir un plan de acceso y visitas al conjunto de la población en condiciones asequibles, contemplando ventajas específicas para los colectivos que así se determinen.
A este respecto,  se  ha solicitado al Arzobispado un exhaustivo informe sobre precios, accesos libres y de pago así como número de visitas, para establecer adecuadamente la política de entrada. 
2. Última fase de restauración del Claustro del Monasterio de Fitero. En este caso, se ha procedido a facilitar la finalización de unas obras de restauración que estaban en proceso. Al igual que en el caso de la Catedral de Pamplona, también se procederá a diseñar un plan de acceso y difusión de este monumento.
3. Restauración de la Torre Dorrea de Irurita. En este caso, el estado de conservación del edificio ha sido el criterio que ha primado para realizar la intervención de forma directa y financiada por el Gobierno de Navarra en su totalidad. En breve se procederá a la firma de un convenio con el Ayuntamiento de propiedad del Ayuntamiento de Baztan para regular todo lo relativo a las obligaciones y responsabilidades de cada administración, así como el uso posterior y difusión del bien.

En el futuro, procederemos 
a redactar el plan de acción de Patrimonio Histórico según los criterios establecidos por el Parlamento de Navarra en su moción del 2 de junio de 2016, por lo que:
– Se priorizarán las inversiones necesarias en edificios de carácter histórico, artístico y monumental de titularidad del Gobierno de Navarra o municipal. 
– Se creará y convocará la Comisión Mixta a la que refiere el artículo 7 de la Ley Foral 14/2005, al objeto de garantizar que todas las inversiones públicas realizadas por las instituciones públicas de Navarra en edificios cuya actual propiedad sea de la Iglesia católica impliquen derechos de uso y explotación en beneficio de la ciudadanía de Navarra. 
– Toda inversión en edificios de titularidad privada realizada por parte del Servicio de Patrimonio Histórico de la Dirección General de Cultura vendrá precedida por un estudio técnico y económico riguroso, que justifique anteponer esa necesidad de inversión a otras intervenciones en patrimonio público. Este estudio se presentará en la Comisión de Cultura del Parlamento de Navarra con el objeto de exponer las razones de dicha inversión y conocer el posicionamiento de los Grupos Parlamentarios.
Es lo que puedo informar, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 24 de junio de 2016
La Consejera De Cultura, Deporte y Juventud: Ana Herrera Isasi
